

法務部廉政署新聞稿

發稿日期:111年10月5日 發稿單位:法務部廉政署防貪組

聯 絡 人:組長陳培志

聯絡電話:(02)23141000 轉 2061

「勞動三安做得好 企業誠信百分百」「2022 企業誠信論壇」

企業誠信是驅動經濟發展的穩健力量,也是提升產業及國家 競爭力的關鍵所在,勞動部於111年10月5日舉辦「2022企業誠 信論壇」,並邀請法務部一同參與,以落實「聯合國反貪腐公約」 對於私部門反貪腐之重視,營造公、私部門合作契機,建構反貪腐 夥伴關係。

本次論壇由法務部<u>蔡清祥部長</u>、勞動部<u>許銘春部長</u>、澳洲辦事處<u>露珍怡代表(Jenny Bloomfield)</u>致詞揭開序幕,接續由台灣恩益禧股份有限公司<u>賴佳怡董事總經理</u>、歐洲職業安全衛生局(EU-OSHA)國際業務資深經理 <u>Tim TREGENZA</u>、澳洲職業安全衛生署(Safe Work Australia) 職業安全衛生架構及勞工給付政策副處長 <u>Dianah Brown</u>分別就「企業誠信及職業安全實踐」等議題進行專題演講。

論壇之綜合座談分為 2 場次,第 1 場次由法務部廉政署<u>沈鳳</u> 樑副署長主持座談,並由中華民國全國商業總會<u>許舒博理事長</u>、台 灣透明組織協會<u>葉一璋副理事長</u>及勞動部<u>王厚偉司長</u>,就「勞雇同 心形塑公司廉潔文化與企業誠信管理」及「企業誠信治理的國際趨 勢與展望」等議題進行觀點交鋒;第 2 場次由財團法人職業災害 預防及重建中心何俊傑執行長擔任主持人,並由企業代表就「以 ESG 理念談落實企業治理與勞動三安」及「如何運用 IT 技術強化 職業安全衛生」等議題進行交流。

法務部蔡清祥部長致詞表示,我國雖非聯合國會員國,仍依循

聯合國反貪腐公約內容,推動公私部門協力反貪腐相關作為,努力倡議及推動深化企業誠信及法令遵循相關論壇活動,相關廉政國際評比創下近年最佳成績,今年,法務部進一步責請廉政署,融入機關採購廉政平臺公開透明的精神及運作成功經驗,結合各主管機關推廣試辦「企業服務廉政平臺」,偕同機關一同就企業關注的「圖利與便民」議題提供區辨諮詢服務,讓雙方進行溝通,一起解決問題,同時協助企業強化誠信治理及法令遵循,進而營造更透明、更有效率、更令人安心的廉能優質投資環境。

勞動部<u>許銘春部長</u>表示,「企業誠信經營」必須得到廣大勞工的支持,勞動部主要的施政理念,就是希望能強化勞動三安,也就是營造「安穩工作」、「安心職場」及「安全勞動」的勞動環境,這點更是需要企業及勞工朋友們的參與,來讓企業有更好的勞動力,讓勞工有更佳的勞動生活。

本論壇為汲取國內外之最新經驗,爰邀集我國、歐盟、澳洲等官方及企業代表進行專題演講,分享企業誠信與職安衛管理結合之實務經驗,並邀請法務部、勞動部及產、學等專家共同參與論壇活動,凝聚共識,公私部門齊攜手,共同強化「勞動三安」及促進「企業誠信」,達到企業永續經營的目標。







